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高一物理试题参考答案
一、选择题（每题4分，共48分）
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二、实验题（每空2分，共12分）
13.CD
14.1.2   2.0
15.(10分） 解析：对双星系统，角速度相同，则：
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解得：
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其中
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三式联立解得：
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16．（12分）解（1）对小球A来说，小球受到的重力和支持力平衡．因此绳子的拉力提供向心力，则:FT=mRω2         解得：FT=10N  
对物体B来说，物体受到三个力的作用：重力Mg、绳子的拉力FT、地面的支持力FN，
由力的平衡条件可得：FT+FN=Mg，故FN=Mg-FT 
将FT=10N代入可得：FN=(4×10-10)N=30N
由牛顿第三定律可知，B对地面的压力为30N，方向竖直向下。
（2） 当B对地面恰好无压力时，有:Mg=FT′， 
拉力FT′提供小球A所需向心力，FT′=mRω′2 
 则有：ω′=20rad/s.
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(18分）（1）若小弹珠恰好不脱离圆弧轨道，那么对弹珠在A点应用牛顿第二定律有    ，
所以，[image: image6.png]VA:@:Zm/s



；
那么，由弹珠在半圆轨道上运动只有重力做功，机械能守恒可得：[image: image7.png]“mva = lmv2 + 2mgR
p B oA



，
所以，[image: image8.png]Vg = vi +4gR = 2\/§m/s



；
那么对弹珠在B点应用牛顿第二定律可得：弹珠受到半圆轨道的支持力
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，方向竖直向上；
故由牛顿第三定律可得：在B位置小弹珠对半圆轨道的压力[image: image10.png]


，方向竖直向下；（2）弹珠在BC上运动只有摩擦力做功，故由动能定理可得：[image: image11.png]L 21 5
—pmngimvc—EmvB



，
所以，[image: image12.png]_[2
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；
设小弹珠从C点水平抛出后落入垫子时距左边缘DE的距离为d，那么由平抛运动的位移公式可得：[image: image13.png]


，
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，
所以，[image: image15.png]d=0.2m



；
_1619251441.unknown

_1619251442.unknown

_1619251443.unknown

_1619251444.unknown

_1619251445.unknown

